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INTERPRETACJA INDYWIDUALNA

przepisów prawa podatkowego 

Na podstawie art. 14j § 1, art. 14c ustawy z 29 sierpnia 1997 r., Ordynacja podatkowa (tekst jedn: Dz.U. z 2022 r., poz. 2651 z późn. zm.), art. 1a ust. 1 pkt 3 ustawy z 12 stycznia 1991 r. o podatkach 
i opłatach lokalnych (tekst jedn: Dz.U. z 2023 r., poz. 70 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku Strony z dnia 15.06.2023 r. (data wpływu do tut. urzędu 15.06.2023 r.) o udzielenie interpretacji indywidualnej przepisów prawa podatkowego w zakresie podatku od nieruchomości niniejszym:

Organ podatkowy
1) Postanawia uznać za prawidłowe stanowisko wnioskodawcy, iż właściciel nieruchomości zobowiązany jest do złożenia 
stosownego formularza podatkowego w terminie 14 dni od dnia zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obowiazku w podatku od nieruchomości.
2) Postanawia uznać za prawidłowe stanowisko wnioskodawcy, iż usuwanie szkód górniczych jest częścią działalności gospodarczej w zakresie wydobywania kopalin, wobec czego nieruchomość zajmowana w celu usuwania szkód górniczych jest zajęta na prowadzenie działalności gospodarczej, co wymaga opodatkowania jej według stawki przewdzianej dla gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.
Uzasadnienie
W dniu 15.06.2023 r., do tutejszego organu podatkowego wpłynął wniosek złożony przez pana                     o udzielenie pisemnej indywidualnej interpretacji przepisów prawa podatkowego 
w zakresie podatku od nieruchomości.

Wnioskodawca przedstawił następujący stan faktyczny:
Wnioskodawca jest płatnikiem podatku rolnego w zakresie gruntu sklasyfikowanego zgodnie z ewidencją gruntów i budynków jako użytek rolny. 
W dniu 04.08.2017 r. w związku ze sprawą zawisłą przed Sądem Okręgowym w Katowicach o sygn. akt                Wnioskodawca zawarł z      ugodę na mocy której                 , zobowiązała się do zrekultywowania w kierunku rolnym nieruchomości będących własnością wnioskodawcy (załącznik nr 1). W dniu 15.11.2021r. Prezydent Miasta Zabrze wydał tzw. decyzję rekultywacyjną znak sprawy:      (załącznik nr 2). Na podstawie Oświadczenia z dnia 25.04.2023r. Wnioskodawca wydał zgodę na rzecz inwestora (na dysponowanie gruntem w celu usunięcia szkód górniczych zgodnie 
z wydaną decyzją rekultywacyjną i treścią oświadczenia (załącznik nr 3). Spółka (inwestor) zamierza prowadzić prace budowlane polegające na naprawie gospodarki wodno-powietrznej poprzez odbudowę urządzeń melioracyjnych w tym założenie nowe sieci drenarskiej lub naprawa (odtworzenie drenażu) i oczyszczenie rowów, cieku wodnego oraz przepustu pod drogą – ulicą Graniczną, a także niwelacji pojedynczych pofałdowań (zlikwidowanie nierówności), garbów, niecek bezodpływowych. Prace będą prowadzone zgodnie z harmonogramem zawartym w pkt. 3 Oświadczenia z dnia 25.04.2023r.
Stanowisko Wnioskodawcy w sprawie oceny prawnej zaistniałego stanu faktycznego przedstawia się następująco:
1.  Na właścicielu nieruchomości ciąży obowiązek złożenia 
w terminie 14 dni do organu podatkowego informacji o zmianie wykorzystywania nieruchomości, która uzasadnia zmniejszenie lub zwiększenie należnego podatku. W związku z tym wnioskodawca stoi na stanowisku, iż jako właściciel jest zobowiązany do poinformowania organu podatkowego o wydanej zgodzie na wejście w teren na podstawie której                                             uzyska prawo usuwania szkód górniczych na jego nieruchomości lub przy jej użyciu.

2. Usuwanie szkód górniczych jest częścią działalności gospodarczej w zakresie wydobywania kopalin, wobec czego nieruchomość zajmowana w celu usuwania szkód górniczych jest związana z prowadzeniem działalności gospodarczej, co wymaga opodatkowania według stawki dla gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

W związku z powyższym Wnioskodawca zadał następujące pytanie:
1.  Czy jako właściciel nieruchomości rolnej, która została udostępniona zakładowi górniczemu –                                            na cele związane z usuwaniem szkód górniczych (rekultywacja gruntu 
w kierunku rolnym) jestem zobowiązany zgłosić ten fakt organowi podatkowemu celem zmiany stawki podatku od nieruchomości?”

2. Czy w czasie kiedy zakład górniczy na moich nieruchomościach lub przy jej użyciu usuwa szkody górnicze jestem zobowiązany odprowadzić podatek według stawki odpowiadającej gruntom związanym z prowadzeniem działalności gospodarczej?”
Stanowisko organu podatkowego wraz z uzasadnieniem:

Po zapoznaniu się ze stanowiskiem przedstawionym przez Wnioskodawcę oraz opisanym stanem faktycznym, organ podatkowy dokonał następującej oceny prawnej.
Pkt 1)
W przypadku zajęcia na działalność gospodarczą gruntów zaklasyfikowanych jako użytki rolne, Podatnik winien złożyć  
w terminie 14 dni od dnia wystąpienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obowiązku wymagany przepisami prawa formularz podatkowy. 

Powyższe wynika z treści art. 6 ust. 6 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r  o podatkach i opłatach lokalnych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 70 zwanej dalej u.o.p.l.). 

Zatem jeżeli grunty rolne zostaną zajęte na działalność gospodarczą to Podatnik winien złożyć w terminie 14 dni od ich zajęcia przez Spółkę dokonującą rekultywacji terenu stosowny formularz podatkowy.  Obowiązek podatkowy w podatku od nieruchomości powstanie natomiast zgodnie z art. 6 ust. 1 u.o.p.l. od następnego miesiąca po miesiącu w który nastąpi zajecie gruntu na działalność gospodarczą. 
Pkt 2)

Zgodnie z art. 1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (t.j. Dz.U z 2020 r. poz. 333) opodatkowaniu podatkiem rolnym podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne, z wyjątkiem gruntów zajętych na prowadzenie  działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza. Ponadto
z treści art. 2 ust. 2 ustawy u.o.p.l. wynika że opodatkowuje się użytki rolne podatkiem od nieruchomości, w sytuacji gdy są one zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej.

Decydujące znaczenie dla zakwalifikowania gruntu ma jego faktyczne zajęcie na prowadzenie działalności gospodarczej bez względu na to, czy podmiotem zajmującym jest właściciel nieruchomości czy też inny podmiot.  

Z treści wniosku wynika, iż Spółka zobowiązała się do zrekultywowania nieruchomości będącej własnością Wnioskodawcy.

Wykorzystywanie nieruchomości przez przedsiębiorcę skutkuje tym, że to on staje się jej posiadaczem, a nieruchomość zajęta jest na prowadzenie działalności gospodarczej. 

Jednocześnie należy zauważyć, iż podmiot mający dysponować gruntem nie jest wymieniony w art. 3 u.o.p.l., 
a zatem nie może być podatnikiem podatku od nieruchomości. Ustawodawca ograniczył bowiem obowiązek podatkowy w podatku od nieruchomości tylko do posiadaczy zależnych nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego (art. 3 ust. 1 pkt 4 u.o.p.l.).

W orzecznictwie Naczelnego Sądu Administracyjnego utrwalony jest pogląd, iż rekultywacja stanowi część działalności w zakresie wydobywania kopalin.  Nie jest bowiem możliwe wydobywanie kopalin bez jednoczesnego planowania i prowadzenia rekultywacji zdewastowanych, w wyniku tego wydobycia gruntów. 
Przeprowadzenie rekultywacji gruntów jest nałożone na przedsiębiorcę ustawą (art. 20 ust. 1 ustawa o ochronie gruntów rolnych i leśnych, Dz. U z 2022 r. poz. 2409 ), stąd nie podejmuje się on jego wykonania dobrowolnie. 
W ramach organizacji działalności gospodarczej polegającej na wydobyciu kopalin ze złóż niezbędne jest zadbanie 
o grunty rolne i leśne poprzez planowanie i stopniowe dokonywanie rekultywacji gruntów  (wyroki NSA: z dnia 19 stycznia 2007 r., 
o sygn. akt II FSK 75/06; z dnia 13 stycznia 2016 r., o sygn. akt II FSK 2815/13; z dnia 16 czerwca 2016 r., o sygn. akt II FSK 1320/14  -  wszystkie przedstawione orzeczenia dostępne są na stronie: www.orzeczenia.nsa.gov.pl).

Podobny pogląd prezentowany jest również w piśmiennictwie (zob. L. Etel, S. Presnarowicz, Podatki i opłaty samorządowe. Komentarz, Warszawa 2003, s. 49-54).
Zatem, rekultywowane grunty powinny być opodatkowane podatkiem od nieruchomości według stawki właściwej dla gruntów związanych 
z prowadzenie działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków (art. 5 ust. 1 pkt.1 lit. a u.p.o.l.).
Pouczenie:

Stronie przysługuje prawo do wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach, ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 2, 44-100 Gliwice za pośrednictwem organu, którego działanie, bezczynność lub przewlekłe prowadzenie postępowania jest przedmiotem skargi (art. 54 § 1 ustawy z 30.08.2002 r. – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, Dz.U. z 2023 r. poz. 1634 ze zm. – dalej p.p.s.a.).

Skargę wnosi się w dwóch egzemplarzach (art. 47 § 1 p.p.s.a.) 
na adres Prezydenta Miasta Gliwice, ul. Zwycięstwa 21, 44-100 Gliwice, lub drogą elektroniczną na adres Elektronicznej Skrzynki Podawczej Urzędu Miasta Gliwice na platformie ePUAP (art. 54 § 1a p.p.s.a.), w terminie 30 dni od dnia doręczenia skarżącemu niniejszej interpretacji – tj. aktu, o którym mowa w art. 3 § 2 pkt 4a (art. 53 § 1 p.p.s.a.). 

W przypadku pism i załączników wnoszonych w formie dokumentu elektronicznego odpisów nie dołącza się (art. 47 § 3 p.p.s.a.).

                                Z up. Prezydenta Miasta 

Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat 

               Alicja Knyps
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