




RAPORT 
Z KONSULTACJI SPOŁECZNYCH  
PROJEKTU UCHWAŁY  
W SPRAWIE 
PRZYJECIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO ZASADY WYZNACZANIA SKŁADU ORAZ ZASADY DZIAŁANIA KOMITETU REWITALIZACJI MIASTA GLIWICE 
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Głównym celem  konsultacji było opiniowanie i przeprowadzenie publicznej debaty dotyczącej  projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Gliwice. 
Problematyka rewitalizacji i kwestie związane z Komitetem Rewitalizacji określone są przez ustawę o rewitalizacji z dnia 9 października 2015. 
Zgodnie z zapisami ustawy: 
· Komitet Rewitalizacji stanowi forum współpracy i dialogu interesariuszy z organami gminy w sprawach dotyczących przygotowania, prowadzenia i oceny rewitalizacji oraz pełni funkcję opiniodawczo-doradczą wójta, burmistrza albo prezydenta miasta. Dopuszcza się powołanie osobnych Komitetów Rewitalizacji dla wyznaczonych podobszarów rewitalizacji.
· Zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji ustala się, uwzględniając funkcję Komitetu, oraz zapewniając wyłanianie przez interesariuszy ich przedstawicieli. 
· Zasady określa, w drodze uchwały, rada gminy przed uchwaleniem gminnego programu rewitalizacji albo w terminie nie dłuższym niż 3 miesiące, licząc od dnia jego uchwalenia. Podjęcie uchwały jest poprzedzone konsultacjami społecznymi.
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Zgodnie z ustawą o rewitalizacji z dnia 9 października 2015 „partycypacja społeczna obejmuje przygotowanie, prowadzenie i ocenę rewitalizacji w sposób zapewniający aktywny udział interesariuszy, w tym poprzez uczestnictwo w konsultacjach społecznych”. 
Zgodnie z art. 6. 2. w/w ustawy o rozpoczęciu konsultacji społecznych oraz formach, w jakich będą  prowadzone, powiadamia się nie później niż w terminie 7 dni przed dniem ich przeprowadzenia, w sposób zapewniający udział w nich możliwie szerokiego grona interesariuszy, co najmniej poprzez obwieszczenie, ogłoszenie w sposób zwyczajowo przyjęty w danej gminie oraz ogłoszenie na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej.
Formami konsultacji społecznych są: 
· zbieranie uwag w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej lub  formularzy zamieszczonych na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej;
· spotkania, debaty, warsztaty, spacery studyjne, ankiety, wywiady, wykorzystanie grup przedstawicielskich lub zbieranie uwag ustnych. 
Spotkania i debaty mogą być przeprowadzane również za pomocą środków
porozumiewania się na odległość.  Również ankiety i wywiady mogą być przeprowadzane 
za pomocą środków porozumiewania się na odległość. 
Termin wyznaczony na składanie uwag nie może być krótszy niż 30 dni, licząc od dnia powiadomienia. 

Konsultacje społeczne związane z Regulaminem określającym zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Gliwice, organizowane w okresie od 22 listopada do  27 grudnia 2024 r., których celem było  pozyskanie uwag i opinii od interesariuszy procesu rewitalizacji, prowadzone były w następujących formach:
· Zbierania uwag w postaci papierowej lub elektronicznej. Uwagi na formularzu  zgłaszania uwag  mogły być składane w Urzędzie Miejskim w Gliwicach przy ul. Zwycięstwa 21 i ul. Jasnej 31A, w godzinach pracy Urzędu oraz poprzez drogę elektroniczną na adres e-mail: brm@um.gliwice.pl bądź poprzez  wypełnienie formularza zamieszczonego na stronie DecydujMyRazem pod adresem https://decydujmyrazem.gliwice.pl/. Wzór formularza zgłaszania uwag poprzez e-mail dostępny był na stronie internetowej https://bip.gliwice.eu/strategie-raporty-i-plany
· Organizowania spotkań w punkcie konsultacyjnym, które miały miejsce w Biblioforum (Miejska Biblioteka Publiczna, Forum Gliwice, ul. Lipowa 1), w dniach: 27 listopada oraz 11 grudnia 2024 r. w godzinach od 17:00 do 19:00
· Zbierania uwag ustnych – bezpośrednio w Biurze Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A w godzinach pracy urzędu oraz podczas spotkań w punkcie konsultacyjnym
Informacje  o konsultacjach społecznych zostały  udostępnione  w prasie lokalnej, na tablicy ogłoszeń Urzędu  Miasta, na stronie w Miejskim Serwisie Informacyjnym w aktualnościach oraz w BIP.
Regulamin oraz formularz uwag udostępnione były:
· w formie elektronicznej na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta    https://bip.gliwice.eu/strategie-raporty-i-plany oraz na stronie DecydujmyRazem
· w formie tradycyjnej (drukowanej) na żądanie osób zainteresowanych w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A oraz podczas spotkań w punkcie konsultacyjnym  w Biblioforum.
Z dodatkowymi informacjami dotyczącymi prowadzonych prac z zakresu rewitalizacji, zarówno z I-go jak i II-go etapu,  można się było zapoznać również na stronie: https://bip.gliwice.eu/strategie-raporty-i-plany


Podczas konsultacji zgłoszono uwagi do Regulaminu i poniżej przedstawiono zgłoszone propozycje oraz odniesienie się do nich. 




	LP.
	Treść uwagi
	odniesienie się do uwagi

	1.
	§ 3. Ust. 3 ppkt 3) 
3 przedstawicieli organizacji pozarządowych, podmiotów o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz grup nieformalnych, których działalność statutowa dotyczy w szczególności jednej z następujących sfer: kultura, edukacja, zagospodarowanie przestrzeni, pomoc i wsparcie społeczne;

Tutaj warto dodać że w szczególności również sfer transportu oraz zieleni. Są to nieodłączne elementy udanej rewitalizacji.
	uwzględniono 

	2.
	§ 8. Ust. 2 
Posiedzenia Komitetu zwołuje Przewodniczący nie rzadziej niż 2 razy w roku. 

Proponuję zmienić na: 
Posiedzenia Komitetu zwołuje Przewodniczący nie rzadziej niż 1 raz w roku. 
	uwzględniono





Po przeanalizowaniu w/w uwag, dokonano stosownych zmian w Regulaminie. 



