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Gliwice, 19.03.2025 r. 
UM.240909.2025/AS
Znak sprawy: SR.6220.1.8.2025  
POSTANOWIENIE Nr  ŚR-30/2025
Na podstawie art. 31  § 2 k.p.a. oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) – zwanego dalej k.p.a. oraz art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku złożonego w dniu 11.02.2025 r. "GRAND AGRO Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego" z siedzibą: ul. Jana Marcina Szancera 9, lok. 44, 02-495 Warszawa (KRS nr 0000585532), 
postanawiam
dopuścić "GRAND AGRO Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego", z siedzibą: ul. Jana Marcina Szancera 9, lok. 44, 02‑495 Warszawa, do udziału na prawach strony w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: 
„Budowa instalacji do przetwarzania odpadów składającej się z stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji w tym pojazdów elektrycznych oraz demontażu pojazdów drogowych i maszyn pozadrogowych powyżej 3,5 tony oraz punktu przeładunku odpadów z wykorzystaniem bocznicy kolejowej i punktu zbierania odpadów" – dz. ew. 577/1, 581, obręb Kolej, ul. Towarowa, Gliwice,
[bookmark: _Hlk129612766]prowadzonym na wniosek z dnia 03.02.2025 r. (uzupełniony przy piśmie z dnia 10.02.2025 r.) spółki: Stalserwis Batory Sp. o.o. z siedzibą: ul. Żelazna 9a, 41‑506 Chorzów Batory.
Uzasadnienie
Na wniosek z dnia 03.02.2025 r. (uzupełniony przy piśmie z dnia 10.02.2025 r.) spółki: Stalserwis Batory Sp. o.o. z siedzibą: ul. Żelazna 9a, 41‑506 Chorzów Batory w imieniu której działa pełnomocnik, Prezydent Miasta Gliwice wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa instalacji do przetwarzania odpadów składającej się z stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji w tym pojazdów elektrycznych oraz demontażu pojazdów drogowych i maszyn pozadrogowych powyżej 3,5 tony oraz punktu przeładunku odpadów z wykorzystaniem bocznicy kolejowej i punktu zbierania odpadów" – dz. ew. 577/1, 581, obręb Kolej, ul. Towarowa, Gliwice.
Pan Kazimierz Mroczkowski - Prezes Fundacji "GRAND AGRO Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego" z siedzibą: ul. Jana Marcina Szancera 9, lok. 44, 02-495 Warszawa (KRS nr 0000585532), wnioskiem ePUAP z dnia 11.02.2025 r. wystąpił „o dopuszczenie na prawach strony organizacji ekologicznej Fundacji Grand Agro w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji planowanego przedsięwzięcia, na podstawie art. 44 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) gdyby nie zachodziła na daną chwile w/w przesłanka wnosimy o przyłączenie na podstawie art. 31 § 1 p. 2 ustawy kodeks postępowania administracyjnego, (Dz.U.2023.775 t.j.) do toczącego się postępowania administracyjnego dotyczącego:   ŚR.6220.1.8.2025 „Budowa instalacji do przetwarzania odpadów składającej się z stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji w tym pojazdów elektrycznych oraz demontażu pojazdów drogowych i maszyn poza drogowych powyżej 3,5 tony oraz punktu przeładunku odpadów z wykorzystaniem bocznicy kolejowej i punktu zbierania odpadów" – dz. ew. 577/1, 581, obręb Kolej, ul. Towarowa, Gliwice”.
[bookmark: _GoBack]We wniosku uzasadniono, że zgodnie z paragrafem 7 punktem 2 statutu GRAND AGRO Fundacji Ochrony Środowiska Naturalnego jednym z ważniejszych elementów działania fundacji jest czynny udział w postępowaniach, w których wydawane są decyzje ingerujące w środowisko naturalne. Ponadto wskazano, że z wnioskiem Fundacja wystąpiła „w związku z poproszeniem Fundacji drogą elektroniczną przez lokalne społeczeństwo o udział w tym postępowaniu i reprezentowanie społeczeństwa lokalnego”.
Do wniosku wnioskodawca załączył:
· Statut Fundacji "GRAND AGRO Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego" z siedzibą: ul. Jana Marcina Szancera 9, lok. 44, 02-495 Warszawa (KRS nr 0000585532),
· Odpis z KRS  (nr 0000585532) - stan na dzień 01.11.2023 r. – Informacja odpowiadająca opisowi pełnemu z rejestru stowarzyszeń, innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji oraz samodzielnych zakładów opieki zdrowotnej. 
Rozpatrując wniosek Fundacji ustalono co następuje.
Zgodnie z art. 31 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) - zwanej dalej k.p.a.:
„§ 1. Organizacja społeczna może w sprawie dotyczącej innej osoby występować z żądaniem:
1)   wszczęcia postępowania,
2)   dopuszczenia jej do udziału w postępowaniu,
jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi tej organizacji i gdy przemawia za tym interes społeczny.
§ 2. Organ administracji publicznej, uznając żądanie organizacji społecznej za uzasadnione, postanawia o wszczęciu postępowania z urzędu lub o dopuszczeniu organizacji do udziału w postępowaniu. Na postanowienie o odmowie wszczęcia postępowania lub dopuszczenia do udziału w postępowaniu organizacji społecznej służy zażalenie.
§ 3. Organizacja społeczna uczestniczy w postępowaniu na prawach strony.” 
Na gruncie przepisu art. 31 § 1 Kpa, dopuszczenie organizacji społecznej do udziału w postępowaniu administracyjnym uzależnione jest więc od łącznego spełnienia trzech przesłanek:
1)	prowadzone postępowanie administracyjne nie dotyczy praw i obowiązków organizacji społecznej, lecz praw i obowiązków „innej osoby” czyli strony tego postępowania;
2)	dopuszczenie do udziału w postępowaniu jest uzasadnione celami statutowymi organizacji społecznej;
3)	za dopuszczeniem do udziału w postępowaniu przemawia interes społeczny.
W świetle definicji zawartej w art. 5 § 2 pkt 5 k.p.a., przez organizację społeczną rozumie się organizacje zawodowe, samorządowe, spółdzielcze i inne organizacje społeczne.
Fundacja jest organizacją społeczną w rozumieniu art. 5 § 2 pkt 5 k.p.a. Postępowanie prowadzone w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, nie dotyczy praw i obowiązków ww. organizacji społecznej. Swój udział w postępowaniu Stowarzyszenie uzasadniło celami statutowymi i interesem społecznym, które są zapisane w Statucie Fundacji w § 7 pkt 2 Statutu Fundacji (cyt.): 
„1. Nadrzędnym celem Fundacji jest Ochrona Środowiska, a co za tym idzie ochrona przyrody i cennych przyrodniczo obszarów oraz terenów, które mogą ucierpieć na skutek nadmiernej ludzkiej ingerencji.
2.	Czynny udział w postępowaniach, w których wydawane są decyzje dla przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko naturalne (środowisko naturalne tworzy się dzięki współdziałaniu wielu czynników takich jak światło. gleba, woda, powietrze, a także rośliny i zwierzęta) i dobrostan lokalnej społeczności, zwłaszcza przy występowaniu oddziaływań, dla których brak jest norm ustawowych, jak na przykład odorowość. 
3.	Wsparcie lokalnych społeczności, stowarzyszeń i fundacji w postępowaniach administracyjnych. (…)"
Stosownie do treści art. 44 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r, poz. 1112 ze zm.) - zwanej dalej o.o.ś., organizacje ekologiczne, które powołując się na swoje cele statutowe, zgłoszą chęć uczestniczenia w określonym postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa, uczestniczą w nim na prawach strony, jeżeli prowadzą działalność statutową w zakresie ochrony środowiska lub ochrony przyrody, przez minimum 12 miesięcy przed dniem wszczęcia tego postępowania. 
Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 10 o.o.ś., przez organizację ekologiczną należy rozumieć organizację społeczną, której statutowym celem jest ochrona środowiska. 
W związku z powyższym Prezydent Miasta Gliwice badał czy przedmiotowe postępowanie wymaga udziału społeczeństwa. Zgodnie z art. 79 ust. 1 o.o.ś. postępowaniem wymagającym udziału społeczeństwa jest postępowanie, w którym przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przeprowadzona jest ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Planowane przedsięwzięcie zakwalifikowano zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tj. Dz. U. 2019 r., poz. 1839 ze zmianami) do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt. 1 o.o.ś., jest przeprowadzana ocena oddziaływania na środowisko. Ponadto ustalono, że Fundacja jest organizacją ekologiczną, gdyż jednym z jej statutowych celów jest ochrona środowiska. Fundacja prowadziła działalność statutową przez więcej niż 12 miesięcy przed dniem wszczęcia niniejszego postępowania. W konsekwencji, postępowanie oraz Fundacja spełnia wymogi postawione w art. 44 ust. 1 ustawy ooś.
Po przeanalizowaniu wniosku Fundacji stwierdzono, że zachodzą przesłanki uzasadniające dopuszczenie Fundacji do udziału na prawach strony w przedmiotowym postępowaniu administracyjnym. 
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na postanowienie o dopuszczeniu Stowarzyszenia do udziału w postępowaniu wydane na podstawie art. 31 § 2 k.p.a. nie służy zażalenie.







Otrzymują:
1. "GRAND AGRO Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego" 
z siedzibą: ul. Jana Marcina Szancera 9, lok. 44, 02-495 Warszawa – ePUAP
2. Pani Joanna Starosta – pełnomocnik wnioskodawcy 
adres do korespondencji - w aktach sprawy
3. pozostałe strony postępowania poprzez publiczne obwieszczenie zgodnie z art. 49 k.p.a.
Kopia:
Wydział Środowiska wm. – aa.
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